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ΕΡΓΟ SOMRA 

3Ο ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ – ΑΠΡΙΛΗΣ 2022 

ΚΑΛΩΣ ΗΡΘΑΤΕ ΣΤΟ 3Ο ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ SOMRA  
Σε αυτό το δελτίο θα ενημερωθείτε για:  
 

✔ Την Κατάρτιση για την Πράσινη 
Επιχειρηματικότητα 

✔ Την Εισαγωγική Κατάρτιση στο Γκράζ 
της Αυστρίας  

✔ Την 3η συνάντηση της κοινοπραξίας  

✔ Τα επόμενα μας βήματα 
 

ΤΟ ΕΡΓΟ  
Το SOMRA – Υποστήριξη ουσιαστικών 
επαγγελμάτων για μετανάστες, πρόσφυγες 
και αιτούντες άσυλο με χαμηλά προσόντα με 
τη χρήση του μοντέλου της πράσινης 
επιχειρηματικότητας - είναι ένα έργο που 
χρηματοδοτείται από το  Erasmus+ και 
προσφέρει μια καινοτόμο προσέγγιση για την 
αντιμετώπιση δύο μεγάλων προκλήσεων του 
21ου αιώνα, της κλιματικής αλλαγής και της 
προσφυγικής κρίσης, μέσω της εμπλοκής 
προσφύγων, αιτούντων άσυλο και 
μεταναστών με χαμηλά προσόντα σε 
ουσιαστικά επαγγέλματα, που τους 
μετατρέπουν σε περιβαλλοντικά πρότυπα με 
βιώσιμο αντίκτυπο στη νέα και προηγούμενη 
πατρίδα τους. 
 
Η βασική ιδέα της προσέγγισης SOMRA είναι 
να δώσει τη δυνατότητα στις κύριες αυτές 
ομάδες-στόχους να γίνουν πραγματικοί 
παράγοντες αλλαγής, που θα επιφέρουν 
θετικές περιβαλλοντικές συνήθειες, οι οποίες 
θα καθιερωθούν αρχικά σε τοπικό και 
περιφερειακό επίπεδο και τελικά ακόμη και 
πέραν των συνόρων της ΕΕ. 
 
Ως εκ τούτου, το έργο SOMRA επιδιώκει τους 
ακόλουθους στόχους: 

● Περιβαλλοντική αλλαγή σε τοπικό και 
περιφερειακό επίπεδο μέσω κοινοτικών 
δραστηριοτήτων, που οργανώνονται από 
πράσινες ΜΚΟ και τους συμμετέχοντες 
στο έργο SOMRA 

● Προώθηση των κοινών αξιών και της 
εμπλοκής των μεταναστευτικών 
κοινοτήτων στο νέο τους περιβάλλον 

● Προσφορά ευκαιριών μάθησης σε σχέση 
με περιβαλλοντικά μέτρα, που αυξάνουν 
την δυνατότητα απασχόλησης μέσω της 
ενίσχυσης βασικών ικανοτήτων για 
μετανάστες, πρόσφυγες και αιτούντες 
άσυλο με χαμηλά προσόντα. 

 

Η ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΑΣΙΝΗ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ 

Στο παρόν στάδιο, η κοινοπραξία αναπτύσσει 
μια Κατάρτιση για την Πράσινη 
Επιχειρηματικότητα, που θα ενισχύσει τις 
περιβαλλοντικές ικανότητες, καθώς και την 
πράσινη επιχειρηματικότητα και τις 
ικανότητες συμμετοχής στα κοινά των 
μεταναστών, πρoσφύγων και αιτούντων 
άσυλο με χαμηλά προσόντα. Η κατάρτιση 
επικεντρώνεται στον τρόπο με τον οποίο τα 
τρέχοντα και τοπικά/περιφερειακά 
περιβαλλοντικά ζητήματα μπορούν να 
εντοπιστούν και να επιλυθούν με καινοτόμο 
και οικονομικά αποδοτικό τρόπο, καθώς και 
στις απαραίτητες δεξιότητες για επιτυχή 
πράσινη επιχειρηματικότητα στις ΜΚΟ. Η 
κατάρτιση θα προωθήσει επίσης τις σχετικές 
ικανότητες της ομάδας-στόχου, οι οποίες θα 
ενισχύσουν τη δυνατότητα απασχόλησής 
τους, εφόσον θα αποκτήσουν τοπικές 
εμπειρίες που μπορούν να μεταφερθούν και 
να επικυρωθούν με ευρύ τρόπο. 

Η κατάρτιση SOMRA έχει σχεδιαστεί ως 
εκπαίδευση μεικτής μάθησης, που σημαίνει 
ότι συνδυάζει δια ζώσης μαθήματα και 
διαδικτυακές δραστηριότητες αυτόνομης 
μάθησης. 
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Η κατάρτιση περιλαμβάνει: 

• Κατευθυντήριες γραμμές για τους 
εκπαιδευτές σχετικά με τον τρόπο 
παροχής της κατάρτισης και καθοδήγηση 
για τις φάσεις αυτόνομης μάθησης (π.χ. 
εκπαιδευτές ενηλίκων, εργαζόμενοι 
υποστήριξης μεταναστών). 

• Πρόγραμμα σπουδών μαθήματος μεικτής 
μάθησης, συμπεριλαμβανομένων των 
μαθησιακών αποτελεσμάτων του ECVET, 
σχεδίων μαθήματος για δια ζώσης 
διδασκαλία και οδηγιών και περιγραφών 
για δραστηριότητες αυτόνομης 
διαδικτυακής μάθησης.  

Η κατάρτιση θα δοκιμαστεί τους επόμενους 
μήνες και θα είναι διαθέσιμη σε όλες τις 
γλώσσες των εταίρων έως το τέλος 
Οκτωβρίου 2022. 

 

ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΗ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΣΤΟ ΓΚΡΑΖ ΤΗΣ 
ΑΥΣΤΡΙΑΣ 

Αυτή η εισαγωγική κατάρτιση 
πραγματοποιήθηκε στο Γκραζ της Αυστρίας 
τον Φεβρουάριο (23-25) 2022. Στην 
εκπαίδευση συμμετείχε προσωπικό από όλες 
τις κοινοπραξίες. Κύριος στόχος ήταν η 
προετοιμασία των εταίρων του έργου για την 
υλοποίηση των πιλοτικών εφαρμογών στις 
χώρες τους και με την επικείμενη ομάδα-
στόχο των μεταναστών, των προσφύγων και 
των αιτούντων άσυλο. Κατά τη διάρκεια της 
εκπαίδευσης, οι εταίροι δοκίμασαν 
μαθησιακές δραστηριότητες, αντάλλαξαν 
επαγγελματική και διδακτική τεχνογνωσία, 
καθώς και στρατηγικές βέλτιστης πρακτικής 
για την προσέλκυση και τη διατήρηση της 
ομάδας-στόχου των μεταναστών, 
προσφύγων και αιτούντων άσυλο με χαμηλά 
προσόντα που συμμετέχουν στις 
δραστηριότητες κατάρτισης. Οι 
συμμετέχοντες παρείχαν επίσης πολύτιμη 
ανατροφοδότηση σχετικά με την κατάρτιση 
για την πράσινη επιχειρηματικότητα. Η 
εκπαίδευση διήρκησε 3 ημέρες..  

 

 

 

 

 

 

3Η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑΣ  

Η τρίτη διακρατική συνάντηση του έργου 
SOMRA πραγματοποιήθηκε διαδικτυακά από 
το INNOVENTUM από τις 23 έως τις 24 
Νοεμβρίου 2021.   

 
 
ΕΠΟΜΕΝΑ ΒΗΜΑΤΑ…  

Τις επόμενες εβδομάδες, οι εταίροι θα: 
 

● Ετοιμαστούν για το Περιβαλλοντικό 
Φεστιβάλ  του Εδιμβούργου 
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ΠΟΥ ΘΑ ΜΑΣ ΒΡΕΙΤΕ 

Επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: 
https://somra.eu/ 

 
Ακολουθήστε την σελίδα μας στο Facebook: 
https://www.facebook.com/SOMRAEU/ 
 
Ακολουθήστε την σελίδα μας στο Instagram: 
https://www.instagram.com/somraeu/  
 
 
ΕΤΑΙΡΟΙ  
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